## 厦门天气



1月17日(星期二)

8°C−16°C

多云 东北风 2-3 级



1月18日(星期三) **8℃-17℃** 

多云到晴 东北风 2-3 级



1月19日(星期四) 9℃-18℃

晴到多云 东北风2-3级

# 春节期间暂停 公积金网上服务

本报讯(记者高金环)记者从厦门市住房公积金中心获悉,2023年春节假期,我市住房公积金网上服务将暂停。

根据国务院办公厅通知精神,2023年春节 假期安排为:1月21日至27日放假调休。

厦门市住房公积金中心定于2023年1月20日18:00至1月28日8:00,暂停住房公积金网上办事大厅、微信公众号、支付宝、"闽政通"App、"i厦门"App及"e政务"自助服务终端等渠道的住房公积金网上服务。

## 新系统上线 可查看急诊流量

本报讯(记者 匡惟)为方便市民群众就医,保证急诊患者第一时间得到救治,近日,"美丽厦门智慧健康"微信公众号上线厦门市急诊流量查看系统。

点击微信公众号的"便民服务"菜单,选择 "急诊流量查看"功能,就可进入该系统。市民在 家里就可以查询到厦门大学附属第一医院、厦 门大学附属中山医院、市中医院等我市12家医 院的急诊就诊情况,了解各家医院急诊等待就 诊人数,错峰就诊,还可通过系统内置的急诊导 航功能,查找最近的医院急诊,缩短就诊时间。

接下来,我市还将根据实际情况,进一步增加可查询医院数量,丰富完善市民的就医体验。

# 部分路段限行 车辆行人请绕行

本报讯(记者吕嘉捷)记者从交警部门了解到,因污水两高排水管网施工需要,为确保施工期间道路交通安全,决定对思明区双涵路局部路段施工期间继续采取道路交通限行措施。

即日起至6月30日24时,双涵路(湖滨南路口至厦禾路口段)道路分段双向封闭,禁止机动车通行,沿线地块机动车出入口可正常进出,受限机动车请绕行湖滨南路、凤屿路、湖滨东路和厦禾路等周边道路。

因厦门白鹭西塔工程建设需要,即日起至6月30日,集美区西亭北二路(诚毅中路口至诚毅大街路口段)封闭施工,禁止车辆和行人通行,受限车辆和行人请绕行诚毅大街一诚毅北路一诚毅中路一西亭北二路(诚毅中路口至诚毅西路口段)。

便民电话	
政务服务 12345	水务热线 96303
地铁及BRT 2506666	供电服务 95598
电梯应急处置中心 96196	燃气服务 968860
环保投诉 12369	数字电视 968810
社保咨询 12333	公交客服 968828
消费维权 12315	保障房咨询 968383
税务咨询 12366	智慧民政服务 3500011



# 宜洗晒 晴冷模式开启啦

大年初四前,我市整体气温都较低,山区或出现霜冻

本报讯(兰云丝 伟山)春节之前,我市天气都以晴冷为主基调。暖湿气流撤退后,天气变得晴朗干燥。不过气温继续走低,还有大风相伴。虽然天冻地寒,但好在有阳光相伴,节前的洗晒工作可以提上日程。

昨天降水逐步减弱,午后, 久违的阳光从云层后方探出头, 我市正式开启晴冷模式。在冷空 气的影响下,气温降幅比较大, 昨天市区白天气温普遍在12℃至14℃之间,东渡站的最高气温为12.8℃。夜晨气温在8℃至10℃之间,同安军营村的最低气温为2.6℃。昨天上午,市气象台继续发布大风黄色预警,北风呼啸,体感更加寒冷。

今明两天,我市均为晴转多 云天气,最低气温在9℃左右, 最高气温在18℃上下。受强冷 空气影响,春节前的最低气温会 出现在今明两天的清晨,市区最低气温将降至7℃到9℃,岛外靠山地区降至3℃到5℃,高海拔山区或仅有1℃到3℃,会出现霜或霜冻。

未来一周,冷空气活动依旧 频繁,我市以多云到晴天气为 主,昼夜温差持续拉大,直至大 年初四,整体平均气温都处于低 位,提醒市民要及时增添衣物, 防止寒气人体。

## 看清楚 正规提醒短信啥样

养老金资格认证有规范程序,防止被冒领

本报讯(记者 吴笛)"退休的人注意了,一月份一定要认证,否则今年一月份就停发工资了。"最近你有没有收到这样的短信?市人社局提醒,如果市民收到"不赶紧资格认证就停发养老金"之类的短信通知,千万不要相信,这是假的。

市人社局介绍,开展领取待遇资格认证是国际通行做法,最主要的作用是防止养老金被冒领。关于社保待遇资格认证,以下问题你要了解:

### 2. 怎么认证?

讲行认证

厦门的退休人员可关注"厦门智慧人社"微信公众号,在"服务"—"退休人员资格认证"上进行自助认证,或通过社保自助机、厦门e政务自助机认证。只需输入身份证号码,刷个脸,轻松完成。

在境外居住的老人,可以通过外交部"中国领事"手机 App完成刷脸认证,或者到使 领馆填表后寄回国内也可以。

高龄老人和行动不便 的特殊群体,可以提出上 门认证的申请,社区工作 人员会上门协助完成认证。

#### 3. 忘记认证怎么办?

厦门市退服中心会提前两个月 向快到期尚未认证的退休人员发送 提醒短信,提醒待遇领取人注意认 证到期时间。

> 厦门人社局温馨提 示:\*\*\*同志,您的领取养 老保险待遇资格认证周 期将于2023年\*月\*日到 期。您可选择"厦门智慧 人社"微信公众号,在"服 务"一"退休人员资格认 证"上进行自助认证,或 通过社保自助机、厦门e 政务自助机认证,特殊情 况还可与社区(村)工作 人员联系。记得及时完成 认证哟。如果您已完成资 格认证,请忽略此信息。 祝你生活愉快,谢谢! 厦门市退服中心

> > ▲正规的提醒短信

### 贵金属纪念币 今年发行62种

本报讯(记者 张诗)中国人民银行近日发布,2023年计划发行10个项目、62个品种的贵金属纪念币,涵盖吉祥文化、国家公园、中国古代名画系列等主题。发行前,中国人民银行将公告项目发行量、发行时间,届时请留意。

在10个项目中,有备受收藏界欢迎的传统主题,如2023 吉祥文化金银纪念币(包括健康长寿、生儿育女、美好爱情和吉祥幸福四大主题)、中国书法艺术(草书)金银纪念币、2024 版熊猫贵金属纪念币、2024 中国甲辰(龙)年贵金属纪念币和2024 贺岁金银纪念币;也有新主题系列,例如国家公园主题,第一批国家公园中,三江源试点最早、面积最大、海拔最高,这次也将成为国家公园新系列"龙头币",该系列同时还将发行一组大熊猫主题的金银币。

这些项目在展现讲好中国 故事、弘扬中华优秀文化、展示 中国山川风貌的价值外,兼顾 满足收藏者的系列集藏、礼赠 需求。